

**Oponentský posudek na diplomovou práci Průzkum dovednosti samostatného písemného vyjadřování při vyučování ruštiny na středních školách**  
**Autor: Bohumil Auersperger**

Zvolené téma je nesmírně aktuální zejména v souvislosti s přípravou nových maturit, jejichž součástí je i strukturovaná písemná práce prověřující dovednost samostatného písemného vyjadřování.

Práce sestává z části teoretické a empirické, má promyšlenou strukturu a je logicky členěna do jednotlivých kapitol.

V úvodu autor zdůvodnil volbu tématu, stanovil cíl práce, formuloval výchozí hypotézy a nastínil použité metody jejich ověřování. Stručně zde rovněž charakterizoval jednotlivé kapitoly.

Teoretická část práce prokázala, že se autor v dané oblasti velice dobře orientuje a dokáže samostatně pracovat s poznatky získanými studiem odborné literatury. Teoretická východiska obohatil i vlastními postřehy.

Empirická část obsahuje analýzu učebních souborů Raduga 1-3 zaměřenou na cvičení rozvíjející dovednost samostatného písemného projevu a samotný průzkum úrovně této dovednosti u studentů SŠ. Autor se zaměřil na studenty 2. a 3. ročníků čtyřletých SŠ, v jejichž písemných pracích zkoumal zejména úspěšnost ve 4 oblastech samostatného písemného projevu – obsahové oblasti, oblasti organizace textu, slovní zásoby a gramatiky vzhledem k požadavkům nových maturit z CJ. Příprava a provedení průzkumu, které bylo jistě náročné, jsou přehledně popsány a výsledky rozboru studentských prací a jejich hodnocení zřetelně ukazují tabulky, doplněné podrobným komentářem. Důležité je, že autor pouze nekonstatuje zjištěné výsledky, ale pokusil se charakterizovat jejich příčiny.

V Závěrech diplomant shrnul svá zjištění, vyvodil z nich závěry a formuloval doporučení, z nichž některá jsou určena učitelům, autorům učebních souborů, některá se týkají použitých kritérií hodnocení. Zároveň také z výsledků vyplynulo, že zařazení velkého počtu některých typů cvičení v učebním souboru Raduga (lexikální, pravopisná a gramatická cvičení) má své opodstatnění.

Práci doplňuje poněkud obšírné ruské a anglické resumé a přílohy. Seznam odborné literatury je celkem obsáhlý a zahrnuje i zahraniční tituly.

Diplomová práce je velmi kvalitní po stránce obsahové i formální, je zpracována velice pečlivě a promyšleně. Zejména je třeba ohodnotit její praktický přínos.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 15.5. 2008

PaedDr. Zuzána Liptáková, Ph.D.